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широкомасштабного вторгнення. Щодо кредитів на нерухомість, то станом на 01.01.2022 р. 
спостерігається незначне зростання їх обсягів порівняно з початком 2019 р. – на 1,49%, а ось 
на початку 2023 р. їх обсяги помітно зменшились – на 7,71 млрд. грн. або на 26,27%.  

За показником співвідношення ВВП до кількості виданих іпотечних кредитів також 
прослідковується різкий спад із початком широкомасштабного вторгнення. Так, порівняно з 
розвиненими країнами, де співвідношення іпотеки до ВВП балансує на межі 40-60%, в 
Україні в той час цей показник становить близько 1% [6]. 

На ринок іпотечного кредитування здійснює вплив низка чинників, серед яких 
основними є індекс інфляції, стан будівельної галузі, міграція населення, вартість житла та 
рівень доходів населення. Так, у 2022 р. лише обсяги будівництва скоротилися понад 50% 
порівняно з переднім роком. Також у зв`язку із еміграцією населення, вимушеного 
звільнення та скорочення заробітної плати спостерігається зменшення доходів населення та 
зниження їх платоспроможності загалом, що здійснює негативний вплив на розвиток 
іпотечного кредитування в країні. Все це свідчить про те, що ринок іпотечного кредитування 
наразі перебуває в процесі адаптації до викликів сьогодення. 

Таким чином, проведений загальний аналіз ринку іпотечного кредитування на 
сучасному етапі та врахування впливу війни на стан іпотечного кредитування банків в 
Україні загалом дав можливість дійти висновку, що іпотечне кредитування почне 
розвиватись на нормальному рівні лише за умов стабілізації економічної ситуації в країні, 
нормалізації інфляції та зниженні процентних кредитних ставок. Нині не менш важливо 
впроваджувати ефективні заходи для пожвавлення стимулу громадян повертатись та 
працювати в Україні, що важливо для подальшої відбудови економіки та, як наслідок, 
покращення стану ринку іпотечного кредитування у майбутньому. 
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ЕКОНОМІЧНІ ВИКЛИКИ ДЛЯ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ У 2023 РОЦІ 
 
Загроза широкомасшабного вторгнення росії розглядалася незмінно вісім років поспіль 

першим по рангусеред фіскальних ризиків кожного бюдженого року в Україні від початку, 
розв’язаної жкраїною-агресором гібридної війни у 2014 року. Втім, Уряд України об’єктивно 
не міг мати навіть наближеної до реальності оцінки фіскальних наслідків від розгорнутої війни 
країною-агресором натериторії нашої держави у лютому 2022 року. Мова йде про нищення 
цвіту української нації, руйнаціюзначноїчастини критично важливої для економіки та життя 
українців інфраструктури, прискорення інфляції, девальвацію гривні, погіршення структури 
платіжного балансу у зв’язку із скороченням експорту, відтоком валюти за кордоном через 
міграцію населення. 
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Рішучий спротив українського суспільства на військовому та економічному фронтах 
забезпечив збереження незалежності України, стабільність бюджетної та банківської систем. 

Утім, впродовж 2023 року для сфери публічних фінансів існуватимуть такі фіскальні 
ризики [1, 2]: 

– невизначеність тривалості та інтенсивності війни, з чим пов’язано понесення втрат 
людських життів, виробничого та фінансового капіталу, відтермінуванням масштабних 
довгострокових інвестицій у відбудову економічної та соціальної сфери держави; 

– недостатністьміжнародної фінансової допомоги для військових та соціальних 
витрат може спонукати Уряд грошової емісії, секвестру бюджетнихвитрат, згортанні 
програм державної підтримки бізнесу, падіння платоспроможного попиту населення; 

– економічні наслідки від блокування морських шляхів, а саме продовження 
зменшення обсягів зовнішньої торгівлі, поглиблення дефіциту торговельного сальдо 
платіжного балансу України; 

– демографічні та соціальні чинники: зростання безробіття через звільнення 
працівників бюджетної сфери, дефіцит людського капіталу через нищення ворогом життів 
українців та тривалість відтоку молоді – інтелектуальної та професійної робочої сили – за 
кордон для навчання і подальшого працевлаштування; 

– сільськогоподарські ризики (знищення урожаю та заготівельної інфраструктури 
внаслідок військових дій) здатні зашкодити продовольчій безпеці України, економічними 
наслідками чого є продукування додаткових чинників зростання цін та волатильності 
валютного курсу; 

– ймовірність розвитку кризи неплатежів в реальному секторі економіки, що 
пов’язано із втратою бізнесу через війну, значними руйнуваннями активів, падінням 
споживчого попиту, подорожчанням логістики; 

– несприятливі зміни у кон’юнктурі на світовому ринку енергоносіїв та 
енергоресурсів, здатні істотно сколихнути витрати бюджетів усіх рівнів; 

– збереження високих темпів зростання державного боргу, яке, в решті-решт, 
обернеться витратами для державного бюджету у короткостроковому періоді; 

– гальмування ділової активності внаслідок рестриктивної монетарної політики, що 
тягне за собою зменшення податкових надходжень у бюджети всіх рівнів, зростання 
соціальної напруженості через втрату або істотне скорочення джерел доходів українських 
домогосподарств. 

У зв’язку з цим, необхідно форсувати реалізацію планів фінансування відбудови 
економіки України за участі міжнародних інвесторів, вжити заходів щодо відновлення 
ефективності монетарної трансмісії, нарешті запровадити механізм фіскального 
стимулювання створення бізнесом нових робочих місць, законодавчо закріпити 
справедливий розподіл доходів, який би унеможливлював створення корупційних схем за 
участі бюджетних коштів. 
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